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Európa készülődik 
az auj életre 

Szombat dél óta egyetlen olyan es 
a diplomáciai fronton, akárpedig a hadiesemények terén változást hozott volna. 
Ebben a szélcsendes változatlanságban 
hangsulyra érdemes. S ez az, hogy Am 
teljesen elültek. Ezzel szemben — a véletlen különös akarata folytán - Európa 
különböző részeiből érkeztek hirek, am 
lődésről számolnak be. A politikailag már megállapított s a legutóbbi napok- 
ban teljesé festő európai egység tárgyi bizonyitéka ez. - Hozzánk legköze- 
lebb álló esemény a horvát király személyének kijelölése, helyesebben a 
horvát-olasz baráti viszony kitormálódása. Ugy érezzük, hogy a barátság té- 
nye Magyarországot oly közel viszi Olaszországhoz, mintha a két állam között 
nem is huzódna végig a horvát földsáv. 
magyar-olasz vIszony legrövidebb, természetes utja épült tegnap az olasz- 
horvát baráti szerződés aláirásával, ami tegnap történt meg Rómában. 

emény sem következett be, amely akár 

azonban van egy körülmény, ami külön 
erika beavatkozási és készülődési hirei 

elyek az uj európai életre való készü- 

S ennek van jelentősége. A közvetlen 

Feszült az orosz-amerikai viszony 
Ugy látszik, azok a tárgyalások, ame- 

lyek egyrészt Japán és Amerika, másrészt az amerikai hatóságok maáris elrendelték 
Moszkva és Washington között a mult hé- 
ten folytak, nem vezettek eredményre. Mint 
szombaton jelentettük, Amerika föltartózta- 
tott egy hajót, mely Oroszországba Sanfran- 
ciskóból textilárut akart szállitani. Algiri je- 

Amerika mem szállit Framciaországnak 
A létrejött francia-német megegyezés 

következtében Amerika elhatározta, hogy 
többé nem szállit élelmiszert Franciaország- 
nak. Ezért Franciaország most azon igyek- 
szik, hogy a diplomáciai viszony tényleges 

Ujra kitört a sztrájijk Amerikában 
Hull, amerikai államtitkár nyilatkozatot 

tett, melyben megállapitja, hogy a tenger- 
alattjárók fellépése egyre veszedelmesebbé 
válik. Belpolitikai viszonylatban Hull azt 
mondta, hogy ennél veszélyesebb a beavat- 
kozásellenesek magatartása s mindenekelőtt 

Oroszország védő-csapatokat szervez az ejtőernyősök ellen 
Algeri jelentés szerint Oroszország az 

lentés szerint a Szovjet tiltakozása ellenére 

a hajórakomány partraszállitását. Emiatt 
Moszkva és Washington között feszült a 
helyzet. A tokiói német és orosz követt teg- 
nap a japán miniszterelnökkel tárgyalt. A 
tárgyalásokon Matsuoka is résztvett. 

megszakitását megakadályozza. Itt emlitjük 
meg, hogy holnap - kedden - lép életbe a 
német-francia szerződésnek az a megállapo- 
dása, amely a megszállt és szabad francia 
területek forgalmát szabályozza. 

meg kell szünniök a sztrájkoknak. Ezekkel 
kapcsolatban Vichy közli, hogy a bányász- 
sztrájk ujra kitört s abban 320 ezer bánya- 
munkás vesz részt. Egyébként az amerikai 
hadügyminiszter megtiltotta, hogy az ujsá- 
gok csapatmozdulatokról adjanak hirt. 

speciálisan kiképzett védő-csapat szervezé- ejtőernyősök elleni védekezés ellátására 320 

Gyönge az egyi 
Az egyiptomi angol csapatok parancs- 

noka a parancsnoksága alatt levő csapatok 
erősségére célozva kijelentette, hogy tiz ko- 

sét határozta el. 

piomi hadsereg 
egyiptomi frontról különben az a hir jött ma 
is, hogy ott még mindig Szollum és Tobruk 
körül folynak a harcok, melyek hevessége 

csi téglából nem lehett palotát épiteni. Az 

Iakban folyik 
liakban is változatlan a helyzet. Va- 

sárnap az angolok Mossult, az irakiak Basrát 

bombázták. Az angolok elleni erélyes föllé- 
pés készületei folynak. Német repülők egyre 

azonban óráról-órára nő. 

a készülődés 
mét bombázták. Itt emlitjük meg, hogy az 
angliakörüli harcok is tovább folynak s a 
jelentések megállapitják, hogy ezek hatása 
alatt egyre jobban csökken az Anglia felé 
irányuló forgalom. 

Zásráb : 
koronázásra készül 

Horvátország kérésére Spoleto sa- 
vojai herceget, az olasz uralkodó ház 
tagját horvát kírályul jelölték ki, aki 
igy Zvonimir horvát király örökébe 
lép. Az uj királyt Zágrábban koronáz- 
zák meg, hirszerint pedig rövidesen. 
Az olasz király a kijelölést tegnap 
közölte a Rómába e célból le- 
utazott Pavelics tábornokkal. Ez alka- 
lomból Horvátország és Olaszország 
szövetségi, szavatossági és együttmü- 
ködési szerződést irtak alá. Rendezték 
a határügyeket is. A dalmát partokat 
Olaszországhoz csatolják, de Horvát- 
országnak lesz kijárata az Adriai- 
tengerhez; Horvátország azonban nem 
létesit haditengerészetet, katonai ki- 

s bizonyos területeken Olaszországnak 
csapatszállitási joga is van. A szer- 
ződés aláirása alkalmából diszebédet 
rendeztek. Itt Mussolini beszédet mon- 
dott, melyben megállapitotta, hogy a 
két ország viszonya a közös gazda- 
sági és politikai érdekből született. 
Pavelics, jelenlegi horvát államfő vá- 
laszában kijelentette, hogy Horvát- 
ország szabadon csatlakozik a tengely- 
államok közti egyezményekhez. A 
tegnap aláirt szerződésről Pavelics 
megállapította, hogy az oly terület 
nyugalmát biztositja, amelyen az el- 
mult európai politika mindig tudott 
ellentéteket szitani. 

Németorszás lesz 
a központija 

az európai utaknak 
Egy hatalmas autóut épitését 

kezdték meg Hágában, amely egész 
Hollandián át a német határig fog ve- 
zetni s ott bekapcsolódik a csodás 
német uthálózatba, amelyek a hihetet- 
lennül gyors forgalom lebonyolitását 
szolgálják. Ezek az utak Európa jövő 
utjai s mindazoknak az Fállamoknak, 
amelyek a már-már kiformálódásban 
levő jövő Európájába be akarnak kap- 
csolódni, iyen utakat kell épiteniök. 
Földrajzi fekvésénél fogva ezek köz- 
pontja Németország s a már kész né- 
met utakra való hivátkozással a német 
sajtó előszeretettel állapitja meg, hogy 
az uj Európa szive dobog... Az afriká- 
ból Európába irányuló forgalom Né- 
metországon át fog lebonyolitódni, 
mégpedig Franciaországon keresztül. A 
franciák is készülnek erre. Párizs kö- 
rül széles körforgalmi utat épitenek, 

nagyobb számban érkeznek Bagdadba. Szi- 
ria egyik repülőterét az angolok tegnap is- 

hogy az átszállitó autólorgalomnak ne 
kelljen idő vesztenie a Párizson ke- 
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vresztül való autózás akadályai miatt. 
Oroszország is utépitések folyásáról 
számol be ma. Olyan vidéket is be- 

kapcsolnak a forgalomba, amelyek — 
utnak hiányában - eddig ugyszólván 

teljesen elszigetelten éltek. – Ezek 
— mondja a jelentés - nemcsak az 

orosz, de három kontinens: Európa, 
Ázsia és Afrika életébe kapcsolódnak 
be ezáltal. - A most folyó háboru 
talán azért tört ki - mondja egy uj- 
ságcikk, - hogy ezek az uj élethez 
vezető utak kiépülhessenek.. 

Két héten belül megtörténik 
a pénteken vett tejminták 

elemzése 
Pénteken délután megjelent számunkban 

közöltük, hogy azmap reggelen, a korareggeli 
órákban nagyarányu offenziva indult meg 
Szalontán az élelmiszerhamisitók felkutatá- 

sára. Célja ennek az akciónak az is, hogy 

leleplezze mindazokat, akik az élelmiszerek 

tisztátalan kezelésével ártalmára vannak a 

kőzegészségügynek. - A pénteki élelmiszer- 

razzia kapcsán most a következőket jelent- 

hetjük : 
A pénteki piaci ellenőrzés során két 

nagy láda tej-. turó- és tejtölmintát szedtek 

össze Szalontán. Azt azonnal Békéscsabára 
szállitották s a békéscsabai vegyészeti állo- 
más még aznap hozáfogott az élelmiszerek 
elemzéséhez. 

— Az élelmezés kettős célt szolgál — 
informálnak bennünket illetékes helyen. — 
A vegyvizsgálat megállapitja az összesze- 

dett tejtermékek minden tápanyagának pon- 
t08 százalékát, de kimutat azonban minden 

idegen anyagot is. Megállapitják a tápanya- 

gok százalékát : a zsir- és fehérjetartalmat. 
Fontos ez az állattenyésztés nivójának eme- 
lése szempontjából. Amellett, hogy a vegy- 

vizsgálat leleplezi a hamisitásra felhasznált 
idegenanyagok, igy a viz és mésztej (meszes 
viz) jelenletét, megállapitja az a tejtermékek 
baktériumiloráját is. Ez ugy történik, hogy 

megfelelő táptalajon kitenyésztik a különféle 
baktériumokat, mint a paratifusz, coli, tilusz, 

tuberkulózis, genykeltető és egyéb baktériu- 

mokat. Ez 'a vizsgálatok kimutatják azt, hogy 
mely állatok betegek. A hamisitók elleni 

küzdelem lefolytatására megállapitják, van-e 
tejtelben liszt vagy krumpli; főlkutatják a 
abban a gabonatelepeket, melyek a tejföl 
„felforrá-sát", „kifutását" idézik elő. Tisztá- 

talan kezelés fertőzi meg gombákkal a tej- 
felt. Ezek a gonbák a gondatlanul kezelt 
átszürő-ruhábon milliárdszámra tenyésznek. 
Nem a liszttel való hamisitás, a tisztátalan 
kezelés okozza a „kitutást". A tisztátalanul 

kezelt tej torgalombahozói ellen is megindit- 
ják az eljárást, ezért ha valakinek a tejfele 
„kifut, „feltorr", vigye azt azonnal az 

egészségügyi hivatalhoz, hogy az elemzés 
megtörténhessék. Nem lehet ezt a kérdést 
könnyelmüen nézni, mert a fertőzött, tisztá- 

talan tejben, tejtermékekben levő bacillusok 
halálos hevenymérgezést is okozhatnak, 
különösen a gyermekek körében. 

A multhét péntekjén Nagyszalontán 

összeszedett tejminták vegyelemzése mintegy 

kéthetet igényel. Rögtön ezután az ered- 
ményt közölni fogják a város egészségügyi 
hivatalával, amely a hamisitók és tisztátala- 

nul kezelt tejek forgalombahozói ellen — 

közegészség ellen elkövetett kihágás cimén 
— meginditja az eljárást. – A városunkban 
a mult hét végén fölfedezett tiluszeset foly- 
tán most mindenkinek - önmagával és a 
társadalommal szembeni kötelességéből - 
fokozottabb tisztaságra van szüksége ; éppen 
ezért a tisztátalan tejek forgalombahozóit 

most kétszeres szigorusággal vonják majd 

felelőségre. 

Hernyótenyésztési 
a város népjóléti irodája 

A földművelésügyi minisztérium kebelé- 
ben műköődő Országos Selyemtenyésztési fel- 
űgyelőség hirdetményben teszi kőzzé, hogy a 
kormány a selyemgubó árát ismét főlemelte. 

—– Az áremeléssel - mondja a hírdet- 
mény – a kormány lehetővé tette, hogy a 
elyemtenyésztéssel foglalkozó lakosság a mai 
megélhetési viszonyok mellett ís ígen kifizetően 
megtalálja számítását. Kűlőnősen a kenyérke- 
reső nélkűül maradt asszonyoknak, ugyszíntén 
az elemi csapások és nyersanyaghíány miatt 
megcsőkkent keresetű munkásoknak kívánja a 
kormány bíztosítani, hogy a most már ígen 
jelentős gubóár mellett a selyemtenyésztésből 
is számottavő ősszeggel tudják pótolni kerese- 
tűket. 

akciót indit 

Nagyszalonta város szociális írodája a 
hírdetménnyel kapcsolatban akciót índít a se. 
lyemtenyésztés népszerűsítésére. Bárki, aki ez- 
zel foglalkozni kiván, minden utbaigazítást meg- 
kap a népjóléti írodában. Itt hangsulyozzák, 
hogy vidékűnk kiválóan alkalmas a tenyész- 
tésre, mert az országutak mentén mindenűtt 
vannak eperfák. Egy „adag" hernyóval hat 
hét alatt 70 pengőt lehet keresni. Őt „adag" 
hernyó etetési munkáját egy személy kényel- 
mesen el tudja látni. 

A tenyésztéshez szűkséges selyemher- 
nyóért semmiít sem kell fizetni s az eperfaleve- 
leket a tenyésztők a kőzutakon, kőöztereken és 
utakon álló eperfákról minden korlátozás nél- 
kűl leszedhetik. 

Lakónyilvántartási 
ívek 
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Pártolja a jóminőségüb 
divatos és tariós ma- 7 
gyar és székely szöve- 

tet? Orbán károly 
Ioldi-ucca 6. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál Sándor könyvnyomdájában, 
Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 

Telefon : 60. 

kedvenc humorán derült széles mosollyal 
művészetrajongó közönségünk. Itj. Latabár 
Árpád (Nem tévesztendő össze a ,„kis La- 
tabárnak" ismert Kálmánnal. Szerk.) vendég- 
szerepelt a műsorratüzött - Erzsébet és 
Sárgarigó tészek - cimü operettekben. Első 
este kitünő partnere - Ruttkay Mária tette 
teljessé sikerét, mig tegnap Ürményi Irma 
bizonyult jó sikerstatisztériának az örökké 
sziporkázó nyakigláb komikus mellett. 

Ray Pál, a szalontaiak elsőszámú üdvös- 
kéje ugyancsak megtalálta a módját, hogyan 
kell megnevettetni a publikumot. Általános 
tetszésre alakitotta H. Déri Marika Erzsébet 
királynő közismert alakját, az udvarhölgy 

szerepében pedig Náday Erzsi játszott nagy 

és dicséretes igyekezettel. Unger Rudolt és 
a többiek, és az apró zsánerszereplők is jót 
nyujtottak. 

A szinház titkársága felkéri a bérlőket, 
hogy akik bérletüket meghosszabbitani ki- 
vánják, e szándékukat szerda estig bejelen- 
teni sziveskedjenek, mert ekkor a bérletive- 
ket lezárják. 

Ma: ÉVA GRÓFNŐ operett, ülléres 
helyárakkal. 

Holnap : HUSZÁRKISASSZONY operett. 

szczemmzsmszms 

Modern nyelveket 

a gyors sikerrel tanitok. 

Cim a kiadóbhivatalban. 

Ézmsmsmmms 

HUNGÁRI-MöZzGő 
Ma, hétfő 7 és 9 órai kezdettel 

ÁLTALÁNOS KÖZKIVÁNATRA 
Hogy megtekinthesse mindenki aki még 
nem látta - és megnézhesse mégegy- 
szer aki már látta - a magyar filmek 
királyát. 

Hazajáró lélek 
Karády -Páger müvészi ala- 
kitása Zilahy Lajos szinmüve. 
Slőzőleg legujabb háborus kiradók. 
Csak Ttizenhat évem felülieknek/? 

mRilléres helyárak m 

A Hősök-mapjának 
megünneplése 

Hadady Imre dr. polgármester a Hősök- 
napjának megünneplésével kapcsolatban ezt 
a felhivást teszi közzé: 

A magyar törvényhozás bölcsessége 
május utolsó vasárnapját a hősök emlékün- 
nepévé avatta. 

Ezen a napon minden magyar városban 
és faluban a képzelet elszáll az 1914-18 évi 
világháboru magyar vérrel öntözött csatate- 
reire, abol apáink és testvéreink életüket ad- 
ták a szebb magyar jövőért. 

Nagyszalonta város közönsége nyilvá- 
nos megemlékezését május 25.én d. e. 11 
órakor a temetőben lévő hősi-emléknél tart- 
ják a következő renddel : 

Magyar Hiszekegy, énekli a Városi Da- 
lárda, vezényel Torday Ferenc karnagy. 

Ünnepi beszéd. Tartja Dr. Balaton Zol- 
tán, a Frontharcos Főcsoport szervezőtisztje. 

Énekel a Városi Dalárda férfikara, ve- 
zényel Torday Ferenc karnagy. 

Szaval Külüs Margit állami isk. tanitónő. 
Himnusz, énekli a Városi Dalárda ve- 

gyeskara, vezényel Torday Ferenc karnagy. 
Az ünnepélyen a Honsz. nagyszalontai 

csoportja és az Örszágos Frontharcos Sző- 
vetség nagyszalontai főcsoportja testületileg 
vesznek részt. 

Az ünnepélyre városom minden polgá- 
rát szeretettel hivom és bizalommal várom. 

Felkérem a háztulajdonosokat, hogy há- 

lobogót. A májusi szélben integető nemzeti 
zászlók büszkén hirdessék mindenfelé, hogy 
a nagy háboru dicsőséges hősei nem ontot- 
ták vérüket hiába. 

Szinkáz 

Latabár bemunatkozo 
Két napon keresztül fővárosi szinész- 

zaikra a Hősök-napján tüzzék ki a nemzeti 
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reggel 7 órakor 18, délben 18 fok volt. 

Holnap: kedd 

május 

Kat. Bernardin 

Prot. Bernát 

Kiadták az első babakelengyet 

A város szociális írodája nemrégiben 
dapunk hasábjain felhívást íntézett Nagysza- 
donta közőnségéhez, bocsássa a város rendelke- 
szésére a főlőslegessé vált babakelengyéket, hogy 
azokat arra rászorulóknak kiadhassák. 

Eddig három adakozó jelentkezett, Ka- 
tona Sándor, Széchenyi-ucca 25. szám alatti 
dakós 2 flanelt, 1 kis kabátot, 1 dunnaköőtőt és 5 
pengőt adományozott e célra. Bagossy Ferenc, 
Dobó-ucca f. szám alatti lakós 2 ingecskét és 
1 párnahajat adományozott. A Dobó-ucca 9. 
szám alól Patócs Zsuzsánna 1 kis inget, 2 kis 
kabátot, 1 pólyakőtőt, 2 fejkötőt, 1 réklit, 2 
kísnadrágot és 1 ingecskét adományozott a 
kelengye nélkűl állók kiísegítésére. 

Az első szűkségbabakelengyét az eddig 
befolyt adományokból már össze is állították s 
azt Olasz Istvánné, Könyves Kálmán-ucca 30. 
szám alatti lakósnak utalták kt. 

—– Uljabb adományokra van szűkségűnk 
— mondja a város szociális irodája. - A kií- 
adott babakelengye után egy második jelent- 
kezőt már nem tudunk kielégiíteni. Kérűnk 
mindenkit, adja nekünk a főlőslegessé vált 
gyerekruhadarabokat, még akkor is, ha azok 
esetleg javításra szorulnak. A javitást mi elin- 
téztetjűk. 

– Török Károly főkapitányhelyet- 
tes Szalontán. Az elmult napokban szemle 
utja során városunkban járt Török Károly 
dőkapitányhelyettes a debreceni rendőrkapi- 
tányság vezetője, mint kerületi szemlélő. Hi- 
vatalvizsgálata után a legnagyobb elismerés- 
sel nyilatkozott rendőrségünk eddig kilfejtett 
és jelenlegi munkájáról. Mint érdekességet 
emlitjük meg, hogy Török Károly aki magán 
életében nagy szeretettel foglalkozik gazda- 
sági politikával, hivatali teendői után érdek- 

lődéssel tekintette meg a Kemény-konzerv- 
gyárat. 

- A Dalárda figyelmébe ! Vasárnap 
a hősök-napján szerepelni fogunk. A férfikart 
ma este fél 9-re kérem próbára. A „Nyu- 
gosznak ők" kezdetü dalt tanuljuk. Pontos 
és teljesszámu megjelenést kérek. Karnagy. 

—– Felhivás a vendéglátó üzemek 
tulajdonosaihoz. A polgármesteri hivatal 
felhivja az összes vendéglősöket, korcsmáro- 
sokat és kitőzőket, hogy az árellenőrzés or- 
szágos kormánybiztosa által kiadott rendel- 
kezések végrehajtásának előkészitése céljá- 
ból május 20-án, kedden d. u. 5 órakor je- 
lenjenek meg a városháza kistanácstermé- 
ben. Jelenleg érvényes étrendjét és italár- 
jegyzékét mindenki hozza magával. 

- Budapesti vendégei veltak Sza- 
lontának. A budai cisztercita rend gimná- 
ziumának egyik cserkészraja a délelőtt folya- 
mán Szalontára érkezett s itt a fiuk tanár- 
parancsnokuk vezetése alatt meglátogatta az 
Arany-muzeumot. A kirándulók Debrecenből 
Nagyváradon át jöttek ide. Innen Szegedre 
mentek hatalmas Ibusz-autóbuszukon, ahon- 
nan Kecskeméten át mennek vissza Buda- 
pestre. - Az Arany-muzeum felejthetetlen 
emlék marad számunkra — jelentették ki a 
fiuk távozásuk előtt. 

d tabletta. lá 

2 tabletta (éredeti zácskóban) 24 fillér 

tabletta (eredet dobozban) ' 1.e5 
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Többször hirt adtunk már arról, 
a Nemzeti Munkaközpont nagyszalontai 
szerve a különböző ipari szakmákban a 
munkások és munkaadók között megegyezé- 

seket létesitett arranézve, hogy a kormány- 
rendeleteknék megfelelően a munkásság 

megkapja a megállapitott legkisebb munka- 
béreket. A mult héten az asztalosiparban 
jött létre megegyezés. Megállapodásra jutot- 
tak arravon atkozóan is, hogy az asztalos- 

munkásság február 1-éig visszamenőleg is 
részesüljön kártalanitásban. 

Arranézve, hogy van-e még vállalat, 
amely nem hajtotta végre a legkisebb 
munkabérekre vonatkozó miniszteri rendele- 

hogy 

Két hétem belül muinden szalomtai 
szakmuábamn muegfizetik 

a muinirmnális miuakalbéreket 
tet, a Munkaközpontnál a következőket 
mondták nekünk : 

—- Már csak egy-két kisebb ilyen ipari 

vállalat van. Ezeknél tagjaink kérelmének 
beérkezése sorrendjében most járunk el. 
Az ezzel járó tárgyalások legkésőbb két 
béten belül befejeződnek s ezután sor kerül 
a kereskedelmi vállalkozásokra. Kereskedelmi 

alkalmazott tagjaink bejelentései alapján 
fölkeressük mindazokat a cégeket, amelyek 

maguktól. nem rendezték az alkalmazottaik 
fizetését. A kereskedelmi alkalmazottak 
különböző csoportjainak legkisebb fizetéséről 
szervezetünk ugy a munkaadónak, mint az 

alkalmazottnak szivesen ad felvilágositást. 

Már a pénteki 
A február huszadiki városi közgyülés 

uj piacrendészeti szabályrendeletet fogadott 
el. Az e havi közgyülés viszont kimondta e 
szabályrendelet azonnali életbeléptetését. En- 

nek értelmében már a pénteki piacon uj 
helyre kerül a baromfipiac. Visszahelyezik 

oda, ahol régen volt, a görögkeleti templom- 
előtti területrészre. Az e havi városi közgyü- 
lés határozatának egy más szempontból is 
lesz kihatása. Azonnal megkezdik ugyanis a 

felemelt piaci helypenzek kivetését. Ezek va- 
lamivel magasabbak, mint a románidőben 

szedett piaci helypénzek. 
A helypénzek felemelése ellen felszóla- 

lás hangzott el. Erre válaszolva Hadady Imre 

dr. polgármester a következőket mondta : 
- A város sulyos bháztartási helyzete 

szükségessé teszi, hogy azonnal megkezdjük 

a felemelt dijak beszedését Ha nem emel- 

nék a piaci helypénzeket, emelni kellene a 

városi pótadót, amit viszont olyanoknak is 

kell fizetniök, akiknek semmi közük sincs a 

piachoz. Ahhoz az elvhez kell alkalmazkod- 
nunk, hogy mindenki azért fizessen, amit 

baromfipiacot 
a görögskeleti templom előtt tartják mes 

használ. Ez az elgondolás erkölcsi 

alapja a közvetett jövedelmi adók, 

kivetésének. 
Itt emlitjük meg, hogy ugyancsak má- 

jus 20.-ától kezdődően életbe lép az a sza- 

bályrendelet is, melynek értelmében a város 
husvágási és husvizsgálati dijakat szedhet. 
Ezeknek a dijaknak a szedése nem fogja be- 

tolyásolni az árakat, mert azokat a vágók 
fizetik s viszont azt a megállapitott árakba 

nem kalkulálhatják bele. Minden levágott jó- 
szág után egy pengő husz ifillért fog szedni 

a város s amig neki ebből szép jövedelme 
lesz, addig a vágók ezt a terhet megsem 

érzik. 
E két szabályrendelet életbeléptetésé- 

nek külön érdekessége az, hogy a közgyülés 
kimondta annak azonnali végrehajtását 
anélkül, hogy a rendes miniszteri jóváhagyás 

megérkezését bevárta volna. A végrehajtást 
felebezésre való tekintet nélkül azonnal ke- 

resztülviszik. A pénz nélkül álló város nehéz 

helyzete tette szükségessé ennek a határo- 

zatnak a kimondását. 

és jogi 
illetékek 

Értesités! 
Értesitem a n. é. közönséget, hogy 

pékmühelyemet Honvéd- 
utca 30 sz. alá helyeztem át 
Privát kenyérsütést ugyanott vállalok. 
Szives párttogást kérek. – Tisztelettel : 

vASVvÁRY JÓZSEF 
pékmester. 

– A FRANCK cikóriakávé fokozza a 

kávéital zamatát és illatát, valamint szép, 
aranyosbarna szinét. 
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– BŐVÉRÜ, KÖVÉR EGYÉNEKNEK, 
KÖSZVÉNYES BETEGEKNEK ÉS ARANY- 
ÉRBEN SZENVEDŐKNEK reggelenként éh- 
gyomorra egy-egy pohár természetes „FE- 

RENC JÓZSEF" keserűviz, biztos, alapos és 
mégis enyhe hashajtó hatása következtében, 

gyakran igen jó szolgálatot tesz. Kérdezze 

meg orvosát ! 

Olcső és szép nyomtatványok a 

Gaál Sámndor könyv- 

nyomdájában készülnek



Az élelmezési ügyosztál 
már megkezdte a vásárlási könyvecskék 

kiállitását 
A kormány az árufelhalmozás megaka- 

dályozására és azért, hogy ne kelljen a már 
minden más országban bevezetett általános 
jegyrendszert meghonositani, vásárlási köny- 
vek bevezetését rendelte el. A hivatalos lap- 
ban tegnap megjelent erre vonatkozó rende- 
let végrehajtása kapcsán a polgármester 
17-én szombaton az alábbi hirdetményt te- 
szi közzé : 

A M. Kir. Közellátási Miniszter Ur 
201000]1941 K. M. számu rendelete értelmé- 
ben folyó hó 12-től az alábbi közszükségleti 
cikkeket csak vásárlási könyvre és csak az 
abban meghatározott mértékben szabad ki- 
szolgáltatni. Vásárlási könyvecskéket igé- 
nyelni lehet az Élelmezési Ügyosztálynál, 
amelyért 40 fillér kiállitási dij fizetendő. 

Azok a közszükségleti cikkek, amelyek 
csak a fogyasztó vásárlási könyvébe történő 
bejegyzés mellett szolgáltathatók ki a követ- 
kezők : 

Vegyes háztartási cikkek : 
1) Mosószappan. 

2) Pipere szappan, ideértve a borotva 
szappant is. 

3) Konzerv, a gyümölcsből készült kon- 
zerv kivételével. 

4) Rizs. 
5) Tüzelőanyag. 

Ruházati cikkek: 
6) Szövet, selyem, vászon és 

textil, méteráru, rövidáru kivételével. 
7) Kész fehérnemü, ágy és asztalnemü. 
8) Kész felsőruha. 
9) Kötött-áru. 
10) Cérna, varró- és kézimunka-fonal. 
11) Utalvány mentesen beszerezhető 

lábbeli. 
12) Hozott anyagból készitett fehérnemü 

vagy ruha. 
A vásárlási 

egyéb 

könyvecskékbe nem kell 

amelyek már ugyis csak jegyre adhatók ki. 
Ezeket a rendelkezéseket ezen rendelet nem 
érinti és azok teljes egészében fennállanak. 

Hajdina-akciót indit 
. s g s 

a Munkaközpont 
A bevetetlen területek kérdése az 

elsősorban érdekelt gazdaközönségen 
kivül az illetékes hatóságokat is erő- 
sen foglalkoztatja. E kérdéssel kapcso- 
latban - Szalontakörnyéki viszonylat- 
ban - megállapitják, hogy — a vi- 
szontagságos időjárás miatt még 
ma is sok helyen nem sikerült elvetni 
a kukoricát és sok helyen késik a répa 
és burgonyavetés is. Nagy kiterjedé- 
süek azok a területek, melyekre ily- 
képpen nem kerülhetnek a szokásos 
vetések. 

= Vannak olyan magvak 
mondják illetékes helyen, - amelyek 
még mindig vethetők. Ebből a szem- 
pontból ugy az élelem, mint a takar- 
mány magvak egyformán fontosak A 
takarmánymagvak vetésével lehetővé 
tehetjük az állathizlalás fejlesztését, 

vármegyei szerve 
viszont a még vethető élelemmagvak 
terményeit saját táplálkozásunkra hasz- 
náthatjuk. Az élelmezésünkre szolgáló 
magvak közül kölest és polánkát, más 
néven hajdinát vethetünk még. A még 
vethető takarmánymagvak közt van 
viszont a muhar, takarmánykáposzta, 
tök, répa és a csalamádé. 

Természetes. hogy a gazdák ve- 
tőmag igénylését a hatóságok feljegy- 
zik és továbbitják. Ettől függetlenül 
azonban a Nemzeti Munkaközpont vár- 
megyei szerve, mely a Gömbös Gyula 
ucca 1. szám alatt tartja fenn irodáját 
most hajdina akciót indit s gyüjti a 
vetőmagigénylési bejelentéseket. Itt ugy 
mondják, hogy a kölessel szemben a 
hajdina nagyobb előnyöket biztosit a 
termelőknek. 

bejegyezni azokat a közszükségleti cikkeket, 

SooRT 

jutott az NSC 

NSC-GyTE 4 Go 
Meglepetésszerü szép játékkal a szalon- 

tai csapat az első perctől kezdve magához 
ragadta a játék irányitását s rácáfolva a várt 
papirforma szerinti nagy vereségre - ő 
gyürte le ellenfelét. A szép győzelem biza- 
kodással tölt el mindenkit s hisszük, hogy 
labdarugó sportunk magasraivelésének kezde- 
tét jelenti. 

Elektromos-Bocskay 
1;0 (6;0) 

A hat ifjusági tartalékkal kiálló Bocskay 
veresége várható volt, anélkül, hogy valakit 
is sulyos felelőség terkelne. Ezt a bajnoki 
mérkőzést Nagyváradon játszották le. 

Bőröndök, sétabotok 
Függönynek való csipkeszövet 150 
széles 3 P. métere. Gyermek- 
kelengyék és kalapok. 

Rubinné ,„Minervat-áruházban 
Női- és gyermek kötött-bluzok érkeztek! 

Romlott tejtől husz 
csecsernő halt meg a 

Krajovaigyermelk- 
Kórházbam 
Romániában a krajovai csecsemővédő- 

és gyermekkórházban az ott elhelyezett cse- 
csemők közül huszan meghaltak egy nap 
alatt. A vizsgálat megállapitotta, hogy a tö- 
meges elhalálozások oka romlott tej volt. A 
kórház vezetői közül többet őrizetbe vettek. 

SAJÁT ÉRDEKE 

hogy a közügyeket ismerje. 

városi közösségünk minden ügyét 
MAGYSZALONTA! 

Az ság 
A kezsz POTIKAI NAAP 

ismerteti. Csak ezek ismeretében 
válhatik bárki is a közösség hasz- 

nosabb polgárává. Olvassa hát lapun- 

kat és saját érdeke szolgálatával a 
közösséget szolgálja. 

Augusztusban szeretnék a gazdak 

Nagyszalonta a julius 15-ét megelőző 
pénteken tartja meg a nyári országos kira- 
kodó- és állatvásárt. Gazdakörökben általá- 
nos az óhaj, hogy ennek a vásárnak a 
megtartási idejét augusztusra tegyék át. 

– A helyzet ugyanis az - beszélt a 
város legutóbbi közgyülésen egyik gazda- 
képviselő, - hogy juliusban az aratási mun- 
kák annyira igénybeveszik a földmiveseket, 
hogy legtöbbje nem tud időt szakitani a neki 
különben nagyon fontos nyári vásáron való 
részvételre. Ezért a gazdaképviselő kérte a 
városi képviselőtestületet, mondja ki határo- 
zatilag, hogy a juliusi vásárt a jövőben au- 
gusztusban tartsák meg. 

—– Ez bekövetkezhetik válaszolt a 
polgármester, - de előbb megfelelő admi- 
nisztrációs előkészületen kell átesnie a kér- 
désnek. A város ugyanis nem hozhat ilyen 
határozatot anélkül, hogy ne kérdezze meg 
a harminc kilométeres körzetben mellette 

nagyvásárt 
fekvő községeket, hozzájárulnak-e a szalon- 
tai vásár idejének áthelyezéséhez. 

Természetesen még nemleges válaszok 
esetén is megvan a maga esélye Nagysza- 

lontának, mert központi fekvését a miniszté- 

rium, amely végeredményben e kérdés felett 
dönt, feltétlenül figyelembe veszi. 

z e 

Ulj rőfösüzlet! 
Tisztelettel értesitem Nagyszalonta 
és vidéke mélyentisztelt vásárló 
közönségét, hogy a Horthy Miklós-ut 
5. szám alatt május 20-án 

ROFÖSÜZLETET 
nyitok. Raktáron tartom a legujabb 
mintáju selymet, kartont, zelirt és 
mindennemü rőfösárut. 

Apróhirdetések 
Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5 12-0 

Eladó a Szalmakert elején 154] termő- 
szőlő. Érdeklődni Wesselényi-utca 25. 2-2 

Tüzita állandóan kapható Boldi János- 
nál, Horthy Miklós-ut 34. Házhoz is szállitok. 

Elveszett szombaton délután egy Sipos 
Sándor névre kiállitott piculiskönyv. Megtalálé 
jutalom ellenében vigye Wesselényi-utca 1 
szám alá. 

Olajtestmények, Zephir-kályha, jégszek- 
rény, türdőkádak, radiátor és használati tár- 
gyak elköltöőzés miatt eladó. Bocskay-utca 
43. sz. alatt. 1-6 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz 

Szives párttogást kér, tisztelettel : 

BALOGH LAJOSNÉ. 

a nagyszalontai AZ UJSÁG--ban ! 


